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                  KALMAR LÄN





PROTOKOLL nr 5 vid möte med distriktsstyrelsen SPF Seniorerna i Kalmar län
Tid: 2024-10-09.  Zoom-möte.

Närvarande:				

Sven-Erik Karlsson		 
Lars Hamrin		
Ingvar Persson 		
Runa Liedén Karlsson
Donald Ramström
Eva-Lena Fungmark
Birgit Åhlund
Anders Bergzén 
Tomas Fröler
Karin Borgvall
Ulla Arvidsson (förbundets valberedning) deltog under p. 6

Anmält förhinder: 
 Else-Britt Kindman

Adjungerad:
Ann-Greth Jonsson
Agne Hansson



§1 Mötet öppnas
Ordförande Sven-Erik Karlsson hälsade välkommen till mötet.

§2 Val av protokolljusterare
Till att justera protokollet utsågs Ingvar Persson.

§3 Fastställande av dagordningen
Föreliggande dagordning godkändes efter tillägg på p.5 om utbetalning av arvoden. 
Fråga om Kristdala-Misterhultsföreningen tas upp under p.20

§4. Protokoll från föregående styrelsemöte anmäldes och lades till handlingarna.
§5.Ekonomisk rapport. Kassören redogjorde för ekonomin. Resultat- och balansräkning presenterades. Ekonomin är fortsatt god. Fonden går bra. Året beräknas sluta med överskott.
Kostnaden för 40-årsjubileet höll sig inom den budgeterade ramen.
9 581 medlemmar har betalat in avgiften för innevarande år. Kostnaden för resor till och från distriktsordförandekonferenser ska i fortsättningen debiteras förbundet direkt efter resan.

Ordförande meddelade att när det gäller styrelsens årsarvode så har ingen avstämning skett med distriktets nya revisorer och med förslagsställaren valberedningens ordförande.
Styrelsen beslutade att kalla revisorerna samt valberedningens ordförande till zoommöte den 29
Oktober kl 10.00. Vid mötet skall dessutom presidiet sant kassören Ingvar Persson delta.

§6 Förbundets valberedning. Ulla Arvidsson från förbundets valberedning deltog i mötet vid denna punkt. Förbundsordförande Eva Ericsson kommer att avgå vid nästa års kongress. Man söker hitta kandidater till olika poster. 2 revisorer saknas och man vill ha förslag, helst innan november. Man har diskuterat om att minska mandatperioderna i förbundets styrelse från 4 till 2 år. Halva valberedningen kommer att avgå, detta ska behandlas av ordförandekretsen.

§7. Rapport från RKPR. Agne redogjorde för senaste mötet inom RKPR 10/9. Man redogjorde för positiva och negativa indikatorer i vårt län. Stora utmaningar finns. Alltför få ska försörja allt fler invånare. Näringarna är dock starka och invånarna har en bättre ekonomi än vid förra mätningen. Utbildningsnivån har stigit. Man finner dock ett lägre mått av socialt deltagande än tiden efter pandemin.
Den självskattade hälsan rankas lägre. Man finner ett minskat psykiskt välbefinnande hos barn och unga jämfört med tidigare mätning.

6 uppdrag riktades till tjänstemännen: 
· Stärkt tillgänglighet till Hälsocentralerna
· Längre öppettider
· Stärkt samverkan mellan huvudmännen
· Allmänmedicinen ska utgöra basen
· Oskarshamns medicinklinik bör utvecklas 
· Komplexa patienter bör få ett bättre omhändertagande 

Vaccination mot covid och säsongsinfluensa startar 15 oktober. Beställning av färdtjänst för julhelgen ska beställas senast 13 december och för riksfärdtjänst 25 november

§8 Rapport från 5-länsträffen i Alvesta. Sven-Erik och Lars besökte denna träff som omfattade alla de sydliga länen utom Blekinge. Orsaken till exkluderingen uppges vara att en styrelsemedlem i Blekinge även sitter i förbundets styrelse. Frågor som knyter an till den kommande kongressen nästa år togs upp. Samarbetet mellan föreningar och distrikt togs upp, liksom samverkan med SV som fungerar olika bra i olika distrikt. Skånedistriktet ska motionera om kortare mandatperioder i förbundsstyrelsen. Nästa möte planeras vara digitalt, men ett krav från vår sida är att Blekinge inbjuds att delta.

§9. Remisser. 3 st remisser har inkommit för yttrande. 	
1.  Remiss från Region Kalmar angående sexuell och reproduktiv hälsa. Remissen har kort svarstid. Utkast till remissvar hade utarbetats och godkändes.
2. Remiss från förbundet angående ny Varumärkesplattform. Presidiet ska utforma ett remissvar efter zoom-möte. Det ska godkännas vid styrelsemöte 20/11 efter ansökan om förlängd remisstid. Frågan kan även tas upp vid ordförandekonferensen 11/11.
3. Remiss från förbundets arbetsgrupp om sjukvård, vård och omsorg. Beslöts att ordinarie ledamöter och ersättare i RKPR samlas i Kalmar kl 10 i samband med RKPR-möte 23/10. Förslag till remissyttrande tas upp vid nästa DS 20 november. Om denna tidsplan inte skulle hålla fastställer presidiet yttrandet. Remissen kan tas upp vid ordförandekonferensen 11/11.
§10. Rapport från DO-konferens. Sven-Erik deltog vid denna konferens som var en webbkonferens Förbundssekreterare Sikström gick igenom det nya medlemsregistret som ansågs bra men man bör använda det ofta för att inte glömma bort hanteringen. Swish går nu att använda för betalning av medlemsavgift. Man kan få tidningen som e-tidningen det spar lite pengar. Förbundsordförande Eva Ericsson hade deltagit i ett seminarium i riksdagen om undernäring. Nästa års kongress hålls 2-4 juni utanför Stockholm. Man förhandlar om STIM-avgifter och även Sami-avgift för samisk musik. Bedrägerier är aktuella man resonerar med banker om metoder för att försvåra bedrägerier.
Förbundsmästerskapen har nu många olika tävlingsgrenar, varav boule samlar flest deltagare, ca 400 pers. Man överväger att sluta med tävlingar på skidor och orientering. 9 840 kvalificerade sig förra året för att delta i förbundsmästerskap!

§11. Samverkansavtal med SV. Förslag till samverkansavtal med SV som skickades ut 4/10 godkändes. Överenskommelsen kommer att redovisas vid ordförandekonferensen den 11 november.

§12. Fyrlänsfest 2026. Lämplig plats för festen diskuterades. Gränsö utanför Västervik har tillräckligt utrymme, men även Parken i Kalmar och Kalmarsalen. Gränsö ansågs vara bäst varför det beslöts att preliminärboka Gränsö för 20 augusti 2026. Ordförande fick i uppdrag att tillfråga lämplig projektledare att leda planering och genomförande av 4-länsesten.  Projektgruppen bör lämpligen innehålla 10-12 personer.

§13. Höstkonferensen. Förslag till program för höstkonferensen 24/10 presenterades. Marie Ragnarsson och Maria Svensson ska presentera Nära Vård. Vidare rapport från RKPR; förslag till medlemsrekrytering, trafikfrågor, IT-frågor och samverkan med SV. Förslaget godkändes. Valberedningen har möte parallellt.

§14. Ordförandekonferensen 11/11. Frågor som tas upp på konferensen är fördelningen av STIM-pengar, samannonseringen och avgift för merarbete för kanslisten, rekrytering, avtalet med SV. Presidiet och de som ska medverka i programmet kommer med från distriktsstyrelsen.

§15. Utvärdering 40-årsjubileet. Jubileet var välordnat, dock lite brist på personal vid serveringen. Johan Sigvardssons framträdande uppskattades. Förbundsordförande Eva Ericsson höll ett uppskattat tal. Donald och Eva-Lena ska försöka få in ett referat om jubileet i Senioren.

§16. Utvärdering av RKPR/KPR-konferensen 5/9. Utvärderingarna från denna konferens var tidigare utskickade. Övervägande positiva omdömen har lämnats. 

§17. Månadsannonseringen. Efter ägarbytet på Barometern/OT kan annonserna från föreningarna samlas men inte längre i alfabetisk ordning och med separata fakturor som skapar merarbete för vår kassör. Även kanslisten får merarbete för sammanställning av annonserna. Förslag framkom att vi debiterar 120 kr/annons i månaden till varje förening för annonsering. Samtidigt har kostnaden för själva annonsen sjunkit, varför det inte blir nämnvärd skillnad för de enskilda föreningarna.

§18. 2025 års kongress och motioner. Frågan bordläggs till nästa möte i november. Kan även tas upp vid ordförandekonferensen.

§19. Skrivelse angående synskadads möjlighet att få färdtjänst. En synskadad kvinna i länet har skickat en skrivelse till förbundet, eftersom hon nekats färdtjänst. Hon är inte motoriskt hindrad. Efter diskussion ska kvinnan ombedjas skriva en motion till förbundet inför kongressen. Frågan kan tas upp vid möte med KLT på RKPR. Ordförande fick uppdrag att tillskriva medlemmen vilka åtgärder distriktsstyrelsen kommer att vidta i ärendet. 

§20. Appen. Statistik från användningen av appen har skickats ut. Som tidigare är det de stora föreningarna som använder appen mest.

§21. Rapport från föreningarna. Lindsdal ska 9/11 ha invigning av nya och större lokaler. Många övriga aktiviteter i olika föreningar omnämndes, bussresor, musikunderhållning, kroppkakelunch, yoga, bowling, målning, hundkurs och hyttsill. Solvändan har fått tillgång till utökade lokaler.
Föreningen i Kristdala-Misterhult har problem att få ihop en fungerande styrelse. Man har inte haft någon ordförande på ett par år och arbetsgruppen avser att skicka ett meddelande till medlemmarna att om man inte kan få ihop en fungerande styrelse får man överväga att upplösa föreningen eller gå upp i en annan förening. Runa har lovat att närvara vid föreningens årsmöte i februari.

§22. Övriga rapporter. Eva-Lena ska delta i ett webbinarium om bostäder. Ingvar informerade om att Oskarshamns kommun inbjudit 65+ att delta i information om bedrägerier 10/10. Birgit tar upp att det nya medlemsregistret är svårtolkat, många föråldrade uppgifter finns kvar.

§23.Nästa DS. 20/11 vid Oskarshamns folkhögskola. Då ska bland annat ev. motioner till kongressen tas fram och årsberättelsen ska påbörjas.

§24.Mötet avslutas. Ordförande Sven-Erik tackade deltagarna och avslutade mötet.




Runa Liedén Karlsson 		Sven-Erik Karlsson
Sekreterare			Ordförande



				Ingvar Persson
				Justerare
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